
リビッド練習
第2回　1♥–1NT；？



1♥–1NT！；？

オープナーのリビッド

強いハンド 
ジャンプシフト（19点以上） 
　メジャー　4枚保証 
　マイナー　3枚かも知れない 
リバース（16HCP以上の＜54＞） 
2NT（ 18～19HCPのバランスハン
ド）BBB+ 

弱いハンド 
　リピート 
　セカンドベスト 

中間のハンド 
　ジャンプ・リピート 
セカンドベスト 
　



1♥- 1NT；？　あなたはオープナー

オープナーのリビッド　1/4
番号 ハンド HCP TP 

（参考）
オークシ
ョン

リビッド 理由

①
  ♠AK 
  ♥KQJ108 
  ♦6543 
  ♣72

13 L1+絵3 =15 2♥

長さが大切と、2♦をビッドしがちだが、強さの
方が大切。4枚アナーが頭からあればもう1枚追加
して6枚とすることが出来る。クズ4枚の♦のビッ
ドより6枚♥相当をビッドする。 
♠AK♥72♦KQJ108♣6543　も、1♦‒1NT；
2♦とリビッドする

②
  ♠9 
  ♥A107632 
  ♦KQ 
  ♣AQJ9

16
L2+絵3 
‒KQ 
=18

2♣
2♥、3♥、3♣をリビッドしない。ハンドは3♥
をビッド出来る強さがあるが、♥にその強さは無
い。＜64＞スーツは、6-4-6とビッドする。3♥
と2♣であれば、2♣がチーペスト・合理的ビッド



1♥- 1NT；？　あなたはオープナー

オープナーのリビッド　2/4
番号 ハンド HCP TP 

（参考）
オークシ
ョン

リビッド 理由

③
  ♠A5 
  ♥AQ843 
  ♦J754 
  ♣A2

15 L1+3A 
=17 2♦

2NTをビッドする強さは無い。ここでの2NTは、
1♥‒1♠；2NTと同じ18～19HCP。何故なら、
レスポンダーが6HCPかも知れないのに、2NTで
インビテーションすることになるから。

④
  ♠A2 
  ♥QJ10986 
  ♦6 
  ♣AK65

14 L2 
=16 3♥

2♥や2♣をビッドしない。♥は、AKが抜けてい
るだけの強力な6枚。オープナーが短くても切り札
の資格あり。強力な6枚は、6-4-6の例外で、
6-6-4となる。14HCPでジャンプ出来なければ、
6-4でビッドし、さらにビッドするしか無い



1♥- 1NT；？　あなたはオープナー

オープナーのリビッド　3/4
番号 ハンド HCP TP 

（参考）
オークシ
ョン

リビッド 理由

⑤
  ♠AKQ10 
  ♥AJ654 
  ♦64 
  ♣75

14 L1+3絵 
=16 2♣

2♠はリバースになってしまう。1NTレスポンスは
4枚♠を否定、♥は恐らく0～2枚だろう。セカン
ドベストスーツは♣になるので2♣をビッド。3♥
や2♠が帰ってくれば問題ないが、＜3154＞でパ
スされたら問題。ここはアナー4枚なのでもう1枚
足して、1♠オープンするハンドでした。

⑥
  ♠A 
  ♥A108643 
  ♦AK8 
  ♣KJ10

19 L2+3A 
=22 3♣

1NTレスポンスは4枚♠を否定。＜3244＞かマイ
ナーどちらか5枚で、♠以外で8枚フィットがあ
る。3NT、4♥、5♣、5♦のゲーム、さらにスラ
ムもあり得る。これを前提に、下から3♣でマイ
ナージャンプシフト。その時レスポンダーは、立
ち止まって、♥2枚なら、♥をプリファーする



1♥- 1NT；？　あなたはオープナー

オープナーのリビッド　4/4
番号 ハンド HCP TP 

（参考）
オークシ
ョン

リビッド 理由

⑦
  ♠A7 
  ♥QJ109654 
  ♦KQ107 
  ♣‒

12 +L4 
=16 4♥

4ルーザーハンドで4♥プリエンプトオープンには
強すぎる。しかし1NTレスポンスなら、1トリッ
クを期待して、4♥。1NTレスポンスにゲームビッ
ドは、HCPでは無くシェイプに依るのが多い。
1NTレスポンスにGFビッド（ジャンプシフトかリ
バース）で無ければ、スラムは無いとする

⑧
  ♠AJ10 
  ♥AKJ102 
  ♦53 
  ♣A109

17
A3+絵3 
+10x3 
=20

3NT

2NTの18～19HCPより強いハンド。 
1NTレスポンスは4枚♠を否定。バランスハンド
なら＜3244＞。アンバランスなら、メジャーは
増えず、マイナーが増える。レスポンダーは♦4枚
以上。



1♥–1NT；？

オープナーのリビッド⑨-1

Dealer N　 
Neither Vul 

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7

1♥ P
P ？

1NT

15HCP　の　L2+3A‒J=17TP 
オープナーのリビッドは？ 
ミニマムオープンハンドでは無い 
3枚Aは、77回に1回の貴重なハンド 
6枚メジャーも9％以下と貴重 
6-3-2-2より6-3-3-1の方が好ましい 
しかし、6枚メジャーは期待ほど強く無い 
J109の中間カードが0枚 
シングルトン♠Jは役に立ちそうに無い 
♦Aが♦4なら、リビッドは2♥だが、♦Aで
も2♥が妥当か? 



1♥–1NT；？

オープナーのリビッド⑨-2

Dealer N　 
Neither Vul 

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7

1♥ P
P ？

1NT1♥ P
P 2♣

1NT

それなら、何を？ 
何故2♣？ 
1♠レスポンスを期待していたのに、1NTレス
ポンスだった 
♠4枚持っていない。多くて3枚だろう。合
わせて26枚の内22枚が残りの3スーツ 
一つは必ず8枚フィット。二つあるかも知れ
ない。それは何か？聞くための何をビッドす
るか？ 
1♥–1NT；2♣　と来れば、オープナーは9枚
カードを示す。残りは＜22＞か＜31＞



1♥–1NT；？

オープナーのリビッド⑨-3

Dealer N　 
Neither Vul 

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7

1♥ P
P ？

1NT1♥ P
P 2♣

1NT1♥
2♣

P
P
P

P 2♦
？

1NT

そういう状況で、1NTレスポン
ダーがテイクアウトリビッドす
るのは、6枚あるいは非常に強
い5枚 
そういう2♦を聞けば 
オープナーの3回目は？ 



1♥–1NT；？

オープナーのリビッド⑨-4

Dealer N　 
Neither Vul 

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7

1♥ P
P ？

1NT1♥ P
P 2♣

1NT1♥
2♣

P
P
P

P 2♦
？

1NT1♥
2♣

P
P
P

P 2♦
3♠

1NT

オープナーの3回目は？ 
これは、ジャンプシフトでス
プリンター 
レスポンダーの、3NT、4♦、
4♥、5♦のいずれもパスをす
る



1♥–1NT；？

オープナーのリビッド⑨-5

Dealer N　 
Neither Vul 

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7

1♥ P
P ？

1NT1♥ P
P 2♣

1NT1♥
2♣

P
P
P

P 2♦
？

1NT1♥
2♣

P
P
P

P 2♦
3♠

1NT1♥
2♣

P
P
P

2♦
3♠

1NT
P
P 5♦

5♦が帰ってくれば、これで決まり 
2♦は5枚以上なので、3枚サポート
で充分



1♦–1♥；1♠–？

オープナーのリビッド⑨-6
スプリンターのビッドから、切り札狩りの♦QをOLされた 
ルーザーカウント、プレイプランを考える 
♦＜31＞、♥＜24＞とすると、♦AK勝って、♥のエスタブ
リッシュしかメイクの道は無さそう

N 
W　　 E 
S

♦︎Q

♠︎1076 
♥︎J 
♦︎K98654 
♣︎K109

♠︎J 
♥︎A76542 
♦︎A32 
♣︎AQ7 
Dummy

1NT

P

P
P1♥

P P
P
3♠

2♦
5♦

P 2♣

P
私 LHO Partn

er
RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-

ー
テン
ポ

エン
トリ

残り

♠ 3 / 1 / AKQ 1 2 D 
byH -2 9

♥ 1 / 6 / KQ10 0 ＜24＞ 6

♣ 3 / 3 / J 0 0 7

♦ 6 / 3 / QJ10 0 1 ＜31＞ 4

HC
P 20 / 8 / 1 4 2



SHARK BRIDGE アプリでトライ



1♥–1NT！；？

オープナーのリビッド　まとめ

4枚アナーが頭からあればもう1枚追加できる 

KQJ10の4枚は5枚と数える。1の代でオープンで
きる 

長さより、強さが問題 

　クズ4枚でビッドしない 

　A頭のクズ6枚で、ジャンプリピートしない 

＜64＞スーツは、6-4-6とビッドする 

強力な6枚スーツは、6-6でジャンプする 

セカンドベストスーツの活用 

マイナービッドは4枚保証しない時もある、ジャ
ンプシフトでも 

その時のレスポンダーのテイクアウトは6枚ある
いは非常に強い5枚である 

さらに、その後のオープナーのジャンプシフトは
スプリンター(BBB+)



1♥–1NT！；？

CLASSROOM HANDS

オープナーのリビッド　 

　Rebid第2回　B#9　必要ならPre-set PlayをチェックしてSに着席　 

Weekly Handsからの課題ボード 

　8boardsTDBC255　各ボード指定の席に座って、目標に向かって、Bid&Play 

　8boardsTDBC256　例えば　「S 4S 4make」は、Sに着席、ビッドから。目標は4Sのビッ
ドと4メイク


